

Студенты ВШГУ разработали координационную модель профориентации для лиц с ОВЗ

23 июня студенты Высшей школы государственного управления защитили комплексную выпускную квалификационную работу, посвященную разработке координационной модели профориентации для лиц с ограниченными возможностями здоровья в Санкт-Петербурге. Проект, выполненный по заказу Центра социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Красногвардейского района, направлен на улучшение трудовой интеграции и качества жизни данной категории граждан.

23 июня студенты Высшей школы государственного управления Александра Бородулина, Ирина Ганина и Кристина Шахова блестяще защитили комплексную выпускную квалификационную работу в формате «Проект как ВКР». В рамках данного проекта объединились два направления подготовки: «Государственное и муниципальное управление» и «Управление персоналом».

Проект «Координационная модель профориентации лиц с ОВЗ в Санкт-Петербурге», был разработан студентами по заказу Центра социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов (ЦСРИДИ) Красногвардейского района г. Санкт-Петербурга.

В Санкт-Петербурге проживает около 556 тысяч людей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Из этого числа примерно 483 тысячи – трудоспособного возраста. Лица с ОВЗ имеют ограниченные возможности в профессиональной самореализации, что приводит к низкому уровню занятости и социальной дезадаптации и высокой вероятностью социальной изоляции.



«Поздравляю студентов с успешной защитой такого социально значимого проекта. Ваша глубокая и системная работа реально меняет жизни людей с ОВЗ в Санкт-Петербурге, открывая им путь к самореализации и достойному труду», - поделилась директор ВШГУ, Ольга Надежина.

Руководитель ВКР, доцент ВШГУ, Юлия Акимова отметила: «Этот проект стал итогом двух лет упорной работы – от первых исследований на 3 курсе до готовой модели, которую уже рассматривают для реализации в Санкт-Петербурге. Сегодня на защиту был представлен уже важный, интересный, проработанный, перспективный проект. Благодарю студентов за качественную и ответственную работу, коллег за профессиональное консультирование, заказчика за сотрудничество!».



Команда проекта занимала призовые места на Международных и Всероссийских конкурсах, а также имеет ряд публикаций по этой теме.

Лидер проекта, Кристина Шахова поделилась впечатлениями: «Этот проект стал для нас настоящим вызовом, но и невероятно ценным опытом. Было непросто, особенно на этапах сбора и анализа данных, моделирования. Но благодаря поддержке нашего научного руководителя, консультантов и друг друга мы смогли преодолеть все трудности. Мы научились работать в команде, принимать решения и находить нестандартные подходы. Этот опыт навсегда останется с нами, и мы уверены, что он поможет нам в дальнейшей профессиональной деятельности. Особая благодарность: научному руководителю Юлии Николаевне Акимовой, чья экспертиза и поддержка помогли довести проект до совершенства. Спасибо нашим консультантам: Марине Вячеславовне Ивановой и Галине Николаевне Назаровой за ценные советы на каждом этапе, партнерам ЦСРИДИ Красногвардейского района и всем экспертам, которые делились практическим опытом. Без вашей помощи этот проект не стал бы таким глубоким, продуманным и ориентированным на реальные изменения».



Эффективная профориентация для людей с ОВЗ является необходимым условием для их трудовой интеграции и улучшения качества жизни. Студенты ВШГУ разработали координационную модель профориентации, позволяющую создать единую систему, объединяющую усилия органов власти и их подведомственных учреждений, образовательных организаций, предприятий и некоммерческих организаций и способствующая адресной, эффективной и непрерывной профориентационной работе с лицами с ОВЗ в Санкт-Петербурге.

Заместитель директора ИПМЭиТ по учебной и методической работе Анна Черникова подвела итоги защиты: *«Защита комплексной ВКР превратилась в диалог профессионалов, с одной стороны - новоиспеченные специалисты в сфере управления персоналом и государственного и муниципального управления, а с другой стороны- экспертное сообщество при участии представителя заказчика проекта. Доклад, ответы на вопросы, обсуждение - все вызвало интерес, подчеркивало высокую степень проработки темы и погруженность студентов в рассматриваемую проблему. Отдельные слова благодарности хочется адресовать руководителю, консультантам ВКР и коллегам из ВШГУ за большой вклад в подготовку специалистов, настойчивость и веру в успех».*